

NOTA DE FUNDAMENTARE

În cadrul eforturilor pe care o serie de societăți comerciale cu activitate de producție din domeniul construcțiilor de mașini, le desfășoară în scopul îmbunătățirii performanțelor produselor și alinării acestora la normele europene, se înscriu și acțiunile societății comerciale ARO S.A. pentru modernizarea variantelor de autoturisme de teren.

În scopul diversificării producției și creșterii acesteia s-au efectuat o serie de adaptări care permit utilizarea grupului motopropulsor TOYOTA. Realizarea acestei variante a autoturismului de teren ARO care îndeplinește normele EURO 2, răspunde solicitărilor unui segment de piață din Europa de vest.

În prezent ARO S.A. având în vedere comenzile primite din partea unor clienți externi și interni precum și faptul că beneficiază de o parte din Ajutorul nerambursabil tip "non proiect" acordat de Guvernul Japoniei, Guvernului României, a comandat și se afla deja în Portul Constanța importul unui lot de 75 unități de grupuri motopropulsoare TOYOTA și unele subansamble care condiționează realizarea autoturismului de teren în limitele normelor EURO 2.

Din cauza situației financiare actuale ARO S.A. este în imposibilitatea achitării obligațiilor de plată, ce constau în taxele vamale pentru unele din subansamblele ce urmează a fi importate precum și a taxei pe valoarea adăugată pentru întregul import, aspect care conduce la neridicarea produselor din vamă cu consecința plății de penalizări.

Totodată se blochează procesul de producție a celor 75 de autoturisme, și nu se utilizează creditul acordat cu consecința nedeșfacerii la intern și la extern, cunoscând că prin valorificarea acestuia se da posibilitatea obținerii resurselor financiare necesare îndeplinirii obligațiilor de plată a taxelor ce însumează peste 3 miliarde lei.

Apare astfel necesitatea obținerii unei amânări la plată a taxei pe valoarea adăugată și a suprataxei de import și altor obligații vamale pentru un termen de 3 luni de zile pentru produsele din anexa la prezenta, ce au făcut obiectul exceptării de la plată a taxelor vamale, ca efect al Hotărârii Guvernului nr. 919/1999.

De asemenea urmeaza a fi exceptata grupa produse "radiatoare destinate montajului pentru autovehicule de la pozitia nr. 87.03, autovehicule de la pozitia nr. 87.04 cu motor cu piston cu aprindere prin compresie de o capacitate cilindrica de pâna la 2.500 cm³ inclusiv sau având motor cu aprindere prin scânteie, de o capacitate cilindrica de pâna la 2.800 cm³ inclusiv - pozitia tarifara 87.08.91.10", de la plata taxelor vamale si a suprataxei de import cu consecinta scutirii platii taxei pe valoarea adaugata.

Fata de cele de mai sus, atât neutilizarea creditului cu urmasi deosebit de grave ale perceperii de penalitati, respectiv de neridicare a utilajelor importate in cadrul acestui credit, cât si crearea unor consecinte impovaratoare pentru agentul economic, imbraca caracterul de exceptionalitate, ceea ce motiveaza promovarea unor masuri cu caracter de urgenta.

In acest sens s-a intocmit Proiectul de Ordonanta de Urgenta in conformitate cu art. 114 alin (4) din Constitutia României, proiect pe care, daca sunteti de acord, va rugam sa-l aprobati.

**MINISTRUL INDUSTRIEI
SI COMERTULUI**

Radu BERCEANU

MINISTRUL FINANTELOR

Decebal Traian REMES

**MINISTERUL JUSTITIEI
MINISTRU DE STAT**

Valeriu STOICA